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EXAMEN FINAL DE ECUACIONES DIFERENCIALES ING.CIVIL GRUPO A

Apreciado estudiante. Hoy que usted esta presentando este examen de ecuaciones, dele gracias a
Dios por el apoyo recibido en la familia, por su salud, por estar cursando la carrera de su interés y
pidale que en estas navidades reine en sus hogares la paz, tranquilidad, felicidad y la unién
familiar.

1)VALE 1.0. Una fuerza de 9 libras estira un resorte 3 pulgadas. Un cuerpo de 24
libras se sujeta al resorte y se suelta desde un punto que esta a 3 puklgadas
debajo de la posicion de equilibrio con una velocidad dirigida hacia arriba de 36
pulgadas por segundo. A) Determine la ecuacion del movimiento B) en que
instante pasa el cuerpo por la posicion de equilibrio en la direccion hacia arriba
por tercera vez C) en que instante esta el cuerpo 3 pulgadas debajo de la posicion
de equilibrio.

SOLUCION . en la posicion de equilibrio, se tiene por lay de Hook que
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mg—kszOdedondek=—=1 =36 —
S zpies pies
_
m= 325 ug
De la segunda ley de Newton
d?x
F = —kx de donde ma = —ks ,con lo que mﬁ = —kx
x ko
dc2 + x
Reemplazando, se tiene
d*x 30 _ 0 simplificando se I X | 4gx = 0
d_+ﬁx = 0, simplificando se llega a F-I_ X =
32

Del enunciodo del problema se tiene

x(0)=% ., x/(0) = -



Resolviendo la ecuacion diferencial
m? + 48 = 0 de donde m = +V48i= +4V3 i
Siendo la solucion
x(t) = e**(C,Cospt + C,Senft)
x(t) = C,Cos4V3t + C,Sen4/3t

Reemplazando las condiciones iniciales y determinado los coeficientes se llega a.

1 V3
x(t) = ZCOS4\/§t — TSen4\/§t

Llevamos la solucion a la forma
x(t) = ASen(wt + @)

Donde
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x(t) = %Sen (4\/§t + %n)

La grafica es



Si x(t)=0

5
0 = Sen (4\/§t +gn)
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4\/§t + gn =nr
De donde
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b) Para que pase por tercera vez hacioa arriba, se tienen que haber cumplido dos
movimiento descendentes y tres ascendentes, luegon =5

t, =

5
571—371

te = ——— = 1,889 segundos
5 43 g

c) six(t) = i se tiene que
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Z = 5567’1 <4\/§t + gﬂ,’)



1 5
E = Sen (4\/§t + ETL')

5 1
4+/3t + o= Sen~1 <§>

5 1
ABt+—-m==-m+2nm

6 6
2nn—§n
t,= ——=— ,paran=1,2,3,4....., movimiento desscendente
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t, = —=,paran=20,1,2,3,4.....
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Movimiento ascescendente

2) VALE 1.0 Un circuito en serie consta de un inductor de 0.25 H, una resistencia
de 40 Ohmios, un capacitor de 4x10~* Faradios y una fuerza electromotriz dada
por E(t) = 5Sen100t voltios. Si la corriente inicial y la carga inicial en el capacitor
son ambas cero, determine la carga en el capacitor y la corriente electrica del
circvuito para cualquier tiempo t.

ew (1) R §

La ecuacion diferencial que govierna el circuito RLC es:

Ld2q+qu+1 = E(t
dt?2 at " c?7 (t)




Reemplazando los datos del problema se tiene

ozsdz—q+4o dg 1 g = 55en100t
dt? dt T ax10-2
d*q 79 1602 4 100000 = 20Sen100t
ez dt q=cioen

La cual tiene como polinomio caracteristico para la ecuacion homogenea
m? 4+ 160m + 10000 = 0
Cuyas raices son
m = —80 & 60i
Siendo la solucion de la ecuacion homogenea
qn = e 8%¢(C,Cos60t + C,Sen60t)
La solucion particular es

qp = ACo0s100t + BSen100t
qp/ = —1004Sen100t + 100BCos100t
qp// = —10000AC0s100t — 10000BSen100t

Reemplazando en la ecucion diferencial y resolviendo para A y B se tiene

—1
dp = 300 Cos100t

Siendo la solucion total

1
q(t) = e=8%(C,Cos60t + C,Sen60t) — %CosloOt



Aplicando las condiciones iniciales de que tanto la carga como la corriente para
t=0 son cero. Se llega a

q(t) = e~80¢ (L Cos60t + iSen60t> — LColeOt
800 600 800

Derivando se obtiene la corriente

q(t) = T2 48000560t + - Senl00t
24 8

3) VALE 1.0. Resolver la siguiente ecuacion diferencial
2yl +3y/l —3y/ —2y =e7t,y(0) =0 ,y/(0) = 0; y//(0) = 1

Aplicando la tranformada de Laplace se tiene

2{y/Y +3e{y/} = 3{ey/} = 2e{y} = efe™}

Reemplazando la transformada de las derivadas
253 £{y} — 2s2y(0) — 2sy/(0) — 2y//(0) + 3s? £{y} — 3sy(0)

1
—3y/(0) — 3s £{y} + 3y(0) — 2 £{y} ~s+1

Reemplazando las condiciones iniciales

2s° £{y} -2+ 3s* £{y} - 3s £{y} -2 £{y} = H%

1
2s3 £{y} +3s? £{y} —3s £{y} -2 £{y} = s-I—_1+ 2

s+3
s+ 1

(2s3+3s2—3s5s—-2) £{y} =



s+ 3
(2s3+3s2—-3s5s—2)(s+ 1)

£{y} =

s+ 3
(s—D(G+2)2s+1)(s+ 1)

£{y} =

Aplicando fracciones parciales, se llega a

2 1 10 1
(s—l)_6(s+2)_9(2$+1)+(s+1)

£{y} = 5

2 1 ~ 10 . 1
(s—1) 9(s—(-2)) 9(5_(_%)) (s —(=1))

£{y} = 5

Aplicando la inversa de la transformada de Laplace

4)VALE 1.0. Resolver la siguiente ecuacion diferencial
x3y® 4+ 5x2y// + 2xy/ — 2y = x*

d’y _d*y _dy _d*y _dy _dy
— 33— 42— 45— 5= 422 _2y=¢tt
dt3 3dt2+ dt+5dt2 Sdt+ dt y=¢

d’y _d’y dy
_ 4
ot i e
yn = Ciet + C,e t + Cze™ %t
1
y, = — et




1
y =Ciet + Cre t + C3e7 2t + %e‘”

Pero t = Lnx

y = CleLnx + Cze—Lnx + Cse—ZLnx + %eunx

Luego

1
y=Cx+Cox 1+ C3x*+ %x‘*

5.) VALE 1.0. Resolver el siguiente sistema lineal

zdx+4dy+ = 3e’
dt " tag T Y Tof
dx+dy+2 + 2y = ¢t
dt dr | XTAYTE

Empleando el operador diferencial

{2Dx+4Dy+x—y=3et
Dx + Dy + 2x + 2y = et

Factorizando

{(ZD + 1)x + (4D — 1)y = 3et
D+2)x+(D+2)y=e¢et

Eliminando la x
(4D —-1)(D+2)y— 2D +1)(D+2)y = (D +2)3e" — (2D + 1)et

(2D? 4+ 2D — 4)y = 2¢t




(D?+D —2)y=et
(D+2)(D—-1)y=¢€t

yp = Cie ' + Cyet

1
y = Cie %t + Cyet + =et

De la ecuacion

dx+dy+2 +2y=e¢t
dt T de T XTYTE

dx 1 2
i 2Ce % + Cet + §et + 2x + 2Cie72t + 2C,et + §et =et

dx

+2x+3C,et =0
dt 2

dx

+ 2x = —3C,et
ot ,e

xp, = Cze~ 2t

_ t
xp = —Cze

x = Cze 2t—C,et




